

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 199 | Пятница, 1 октября 1943 года | Год издания XLIV
6689 | Цена 20 коп.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 28 СЕНТЯБРЯ

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу Армии **КОНЕВУ**

Войска **СТЕПНОГО** фронта после трехдневных упорных боев сломили сопротивление противника и сегодня, 29 сентября, овладели городом **КРЕМЕНЧУГ**—сильным предместным опорным пунктом немцев на левом берегу реки Днепр.

В боях за освобождение города **КРЕМЕНЧУГ** отличились войска генерал-лейтенанта **ЖАДОВА**, генерал-лейтенанта **МАНАГАРОВА** и летчики генерал-лейтенанта авиации **ГОРЮНОВА**.

Особенно отличились:

97 гвардейская Полтавская стрелковая дивизия генерал-майора **АНЦИФЕРОВА**, 6 гвардейская воздушно-десантная дивизия полковника **СМИРНОВА**, 214 стрелковая дивизия полковника **БРОВЧЕНКО**, 233 стрелковая дивизия полковника **СОКОВОЛА**, 219 танковая бригада подполковника **ХИЛОБОК**, 469 минометный полк майора **ЧЕРНЯВСКОГО**, 308 гвардейский минометный полк подполковника **ГОЛЬДИНА**, 1902 самоходный артиллерийский полк подполковника **ГРОЗЕЛИШВИЛИ**.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города **КРЕМЕНЧУГ**, присвоить наименование „**КРЕМЕНЧУГСКИХ**“.

Впредь эти соединения и части именовать:

6-я гвардейская Кременчугская воздушно-десантная дивизия,
214-я Кременчугская стрелковая дивизия,
233-я Кременчугская стрелковая дивизия,
219-я Кременчугская танковая бригада,
469-й Кременчугский минометный полк,
308-й гвардейский Кременчугский минометный полк,
1902-й Кременчугский самоходный артиллерийский полк,
97-ю гвардейскую Полтавскую стрелковую дивизию, второй раз отличившуюся в боях с немцами захватчиками, представить к награждению орденом Красного Знамени.

Сегодня, 29 сентября, в 23 часа столица нашей Родины **МОСКВА** от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город Кременчуг,—двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города **КРЕМЕНЧУГ**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

29 сентября 1943 года.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

29 сентября 1943 года в результате упорных боев войска **КАЛИНИНСКОГО** фронта освободили от немецких захватчиков город **РУДНЯ**—сильный опорный пункт и узел коммуникации противника на Витебском направлении.

В боях за освобождение города **РУДНЯ** показали образцы боевой выучки и умения маневрировать 17 гвардейская Духовщинская стрелковая дивизия генерал-майора **КВАШНИНА**, 19 гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора **МАСЛОВА** и 47 Духовщинская механизированная бригада подполковника **МИХАЙЛОВА**.

В ознаменование достигнутых успехов 17-ю гвардейскую Духовщинскую стрелковую дивизию и 47-ю Духовщинскую механизированную бригаду, второй раз отличившихся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденами Красного Знамени.

19-й гвардейской стрелковой дивизии присвоить наименование „**Рудненской**“ и впредь ее именовать:

19-я гвардейская Рудненская стрелковая дивизия.

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

29 сентября 1943 года.

В течение 28 сентября на **КРЕМЕНЧУГСКОМ** направлении наши войска продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед от 15 до 20 километров, овладели районными центрами Полтавской области **ГЛОБИНО**, **ГРАДИЖСКИ**, а также заняли свыше 120 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты **ВАСЮТИНЦЫ**, **МОСКАЛЕНКИ**, **МАТВЕЕВКА**, **ЕРЕМЕЕВКА**, **ГУСИНОВО**, **ЖОВНИИ**, **ЛЯЛИНЦЫ**, **НИКОЛАЕВКА**, **ПУГАЧЕВКА**, **МОРОЗОВКА**, **ПРОНОВОВКА**, **БОРИСЫ**, **ТВЕРДОХЛЕБЫ**, **ПОГРЕВЫ**, **ЗОНОВКА**, **МИЛОВИДОВКА**, **ОМЕЛЬНИК**, **ЗАПСИЛЛА**, **ДИМИТРИЕВКА**, **ЗОЛОТНИЦЕ** и железнодорожные станции **ГЛОБИНО**, **РУБЛЕВКА**, **ГАЛЕЩИНА**, **ПОТОКИ**.

На **КИЕВСКОМ** направлении наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли на левом берегу реки Днепр крупные населенные пункты **НАВОЗЫ**, **СИВКИ**, **СОРОКОШИЧИ**, **НОВОГЛЫБОВ**, **СТАРОГЛЫБОВ**, **ОКУНИНОВО**, **ОШТИКИ**, **НОВОСЕЛКИ**, **ЧЕРНИИ**, **ТАРАСОВИЧИ**, **СВАРОМЬЕ**, **СТАРΟΣЕЛЬЕ**, **ОСЕЩИНО**, **ПОГРЕБЫ**, **БОРТИНИКИ**, **ГНЕДЫНЬ**, **РУДЯКОВ**, **ГУСЕНЦЫ**, **ЯШНИКИ**, **ПЕСЕНЬЕ**, **АНДРУШИ**, **КОЗИНЦЫ**, **ВЬЮНИЦЕ**, **ЦЫБЛИ**, **ГОРОДИЦЕ**, **КОМАРОВНА**, **РЕШЕТНИ**, **ЛЕПЛЯВУ**, **КАЛЕБЕРДА**, **ПРОХОРОВКА**, **БУБНОВСКАЯ СЛОБОДА**, **БУБНОВО**, **ДОМАНТОВ**, **КОРОВОВКА**, **КРАСНОЕ**, **САМОВИЦЫ**, **МУТЫХИ**.

На **ГОМЕЛЬСКОМ** направлении наши войска, продолжая развивать наступление, продвинулись вперед от 10 до 15 километров и овладели районным центром Орловской области **КРАСНАЯ ГОРА**, а также заняли свыше 200 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты **БЕЛАЯ ДУБРАВА**, **КЛИЕВИЧИ**, **БАТУРОВКА**, **ЛЮБОВША**, **ВЕРХЛИЧИ**, **ЯЛОВКА**, **НЕГЛЮБКА**, **СВЯТСКИЙ**, **КРИВОНКА**, **ДЕМЬЯНИ**, **НОСОВИЧИ**, **ТЕРЮХА**, **ГУТА**, **НОВЫЕ ЯРЬЛОВИЧИ**, **КЛУБОВКА**, **АЛЕКСАНДРОВКА 2-я**, **СУСЛОВКА** и железнодорожные станции **ЗАКОПЫТЬЕ**, **ЗЯБРОВКА**, **ТЕРЮХА**.

На **МОГИЛЕВСКОМ** направлении наши войска продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 25 километров, овладели городом **МСТИСЛАВЛЬ**, городом **КЛИМОВИЧИ**, городом **КОСТЮКОВИЧИ**, а также заняли более 500 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты **СТАРΟΣЕЛЬЕ**, **ГОРОДЕЦ**, **САМСОНЫ**, **КАДИНО**, **МИГНОВИЧИ**, **ЖЕЛЕЗНИКИ**, **КОДОИНО**, **ПЛАТКОВА**, **КАСЬОВКА**, **ОСЕТИЦЕ**, **ДУБРОВКА**, **НАДЕЙКОВИЧИ**, **СТУДЕНЕЦ**, **КОРОБЛЕВО**, **КУЛЕСОВНА**, **ПОЛОШКОВО**, **ОСМОЛОВИЧИ**, **АВТУХОВКА**, **АНТОНОВКА**, **ЧЕРВОННАЯ СЛОБОДА** и железнодорожные станции **ОСВА**, **ШЕСТЕРОВКА**, **КОММУНАРЫ**, **ОСМОЛОВИЧИ**, **КЛИМОВИЧИ**.

На **ВИТЕБСКОМ** направлении наши войска, продолжая развивать наступление, продвинулись вперед от 10 до 20 километров и заняли свыше 300 населенных пунктов, в том числе районный центр Смоленской области **КРАСНОЕ**, крупные населенные пункты **БОЯРЩИНА**, **РАЙТИНЯ**, **ЗАЙКИ**, **ТУБОЛЬЦЫ**, **ЛОСИ**, **ЗАОЗЕРЬЕ**, **АРХИПОВКА**, **ЗАЛОМЬЕ**, **ЛОБЫ**, **ГОЛЫНКИ**, **АНЦИПОРОВО**, **БОЛЬШАЯ ДОБРАЯ**, **БУЯНОВО**, **РЕЧИЦЫ**, **ПОЛЯНКИ** и железнодорожные станции **ПЕЛЕНВИЙСКАЯ**, **УХАБНОЕ**, **ПЛОДСКАЯ**, **БАШУТНА**, **ГУСИНО**.

В течение 27 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 39 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 71 самолет противника.

* * *

На **Кременчугском** направлении наши войска продолжали наступление. Немцы, стремясь задержать продвижение советских войск, переходили в контратаки. Отбрасывая противника, наши бойцы продвинулись вперед до 20 километров и заняли свыше 120 населенных пунктов. Части **Н-ского** соединения уничтожили 900 немецких солдат и офицеров, сожгли и подбили 11 танков и самоходных орудий противника. На другом участке наши подразделения, стремительно преследуя немцев, вышли к Днепру. Гитлеровцы не успели переправиться на правый берег реки, часть из них уничтожена, а остальные сдались в плен.

Наша авиация подвергла бомбардировке скопления немецких войск и техники противника на правом берегу Днепра. Уничтожено несколько танков и до 200 автомашин противника с войсками и грузами. В воздушных боях советские летчики сбили 41 немецкий самолет.

● На **Гомельском** направлении части **Н-ского** соединения, овладев лесным массивом, вышли к реке **Беседь**. Словив сопротивление противника, советские бойцы переправились через реку и овладели рядом укрепленных пунктов. На другом участке наша подвижная группа вырвалась далеко вперед и дезорганизовала оборону противника. Подоспели основные силы **Н-ского** соединения и нанесли немцам сильные удары и выбили их из многих населенных пунктов. Уничтожено свыше 1000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 16 орудий, 7 минометов, 120 пулеметов, 400 автоматов и несколько складов с военным имуществом. Взяты пленные.

● На **Могилевском** направлении противник пытается закрепиться на выгодных рубежах, но под натиском наших войск вынужден оставлять одну позицию за другой. Развивая наступление, наши войска в течение дня заняли более 50 населенных пунктов, в том числе город **Мстиславль**, город **Климовичи**, город **Костюковичи**. Бойцы **Н-ского** соединения, стремительно продвигаясь вперед, разгромили полк немецкой пехоты. Захвачены большие трофеи, в числе которых 26 орудий, склад боеприпасов, склады с зерном и военным имуществом. На другом участке наши подвижные отряды обходным маневром окружили и разгромили отступающую колону войск противника. Захвачены пленные и трофеи.

● На **Витебском** направлении противник, отступая под ударами наших войск,

минировал дороги, уничтожает переправы и взрывает мосты. Советские войска, преодолевая сопротивление противника, успешно продвигались вперед и заняли свыше 300 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Бойцы **Н-ского** соединения уничтожили до батальона гитлеровцев и захватили 12 орудий, 43 пулемета, склад с зерном и другие трофеи.

● Авиация Черноморского флота нанесла удары по скоплениям немецких войск на Таманском полуострове и влосредствам противника в Керченском проливе. Потоплены 2 сухогрузных, 1 нефтеналивная и несколько десантных барж. Уничтожено до батальона гитлеровцев и не менее 100 автомашин противника. В воздушных боях сбито 10 немецких самолетов.

● Разведчики партизанского отряда имени **Кутузова**, действующего в одном из районов Минской области, установили, что немцы угоняют на каторгу в Германию большую группу советских граждан. Партизаны устроили у дороги засаду и напали на конвой. 38 гитлеровцев были убиты, а остальные разбежались. Освобождено свыше 900 мирных советских жителей.

● Отступая под ударами Красной Армии, немецко-фашистские захватчики творят неслыханные злодеяния над мирными жителями сел и деревень Украины. 21 сентября, отступая из населенных пунктов **Рублевка**, **Луковщина**, **Ежовка**, **Чутовка** и других сел Полтавской области, немцы самым бесчеловечным образом выгнали всех жителей. Они перестреляли из автоматов принадлежащий колхозникам скот, а все села сожгли.

Под конвоем гитлеровцы гнали жителей от совхоза **Стеховка** **Гробинского** сельсовета Полтавской области. В этом совхозе фашистские бандиты сначала облили бензином и сожгли все повозки с имуществом колхозников. Немцы загнали свыше 400 человек мужчин, женщин и детей в помещенье школы. Гитлеровские изверги в течение часа стреляли в окна школы из автоматов и бросали гранаты. Фашистские палачи не обращали внимания на душераздирающие крики и вопли женщин и детей. Учинив эту зверскую расправу над беззащитными и ни в чем неповинными населением, фашистские убийцы облили здание школы бензином и подожгли его. Оставшиеся в живых взрослые и дети бросались в окна из горящего здания. Почти все они были расстреляны. Удалось спастись только двум колхозникам—**Литвиченко П. М.** и **Потапенко Г. П.**

Непобедимое оружие советского народа

(К 5-летию ВЫХОДА В СВЕТ «КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)»)

Б. Сливкер

Пять лет назад вышел «Краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)», созданный по инициативе и при личном участии товарища Сталина.

Это было крупнейшее событие в идейной жизни большевистской партии и всего советского народа. Значение книги в полной мере определилось за эти пять лет — последние годы предвоенного мирного строительства и в особенности в период Великой Отечественной войны.

Книга вышла в тот период, когда на юге Европы в районе Австрии и Адриатики, как и на крайнем западе Европы, в районе Испании и омывающих ее вод, завязались новые узлы войны* (Кр. курс, стр. 318). Фашисты открыто готовили войну в Европе, и эта опасность требовала от нашей страны и от всего нашего народа высшей готовности, бдительности и боевой готовности.

«Краткий курс» с ленинско-сталинской прозорливостью еще тогда, в 1938 году, мобилизовал сознание членов партии и передовых советских людей на мужественное преодоление тяжелых невзгод войны, учил презирать смерть и жертвовать жизнью во имя победы общего дела.

«Краткий курс истории ВКП(б)» наряду с величайшими классическими произведениями основоположников марксизма-ленинизма стал настольной книгой наших кадров.

Переведенная на десятки языков народов СССР и всего мира, разошедшаяся в многомиллионных тиражах книга получила небывалое распространение. С появлением «Краткого курса истории ВКП(б)» партия получила новое могучее идейное оружие большевизма, энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма. Курс истории партии — научная история большевизма. В нем изложен и обобщен гигант-

ский опыт коммунистической партии, равно которому не имеет и не имела ни одна партия в мире* (Из постановления ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 г.).

Большевистская партия — приемница и носительница героических традиций освободительной борьбы нашего народа — авангарда самого передового класса России — русского пролетариата. Творческим гением своих великих вождей — Ленина и Сталина — она складывалась и создавалась в настоящей и напряженной борьбе за подлинный революционный марксизм.

Славный путь большевистской партии — это история трех революций в России, завершившихся Октябрьской Социалистической революцией 1917 года. Это — история свержения царизма и эксплуататоров, история героической защиты нашего социалистического отечества от врагов. Это — история создания и построения великого советского государства и социалистического общества в нашей стране.

Исключительно велико научное значение этой книги. В этом классическом руководстве показано неразрывное единство, ценность и преемственность учения Маркса и Ленина, единство марксизма-ленинизма и то новое, что внесено Лениным и Сталиным в марксистскую теорию.

Глубочайший внутренний смысл исторических фактов раскрывается в «Кратком курсе» на базе основных идей марксизма-ленинизма. Произведения Ленина и Сталина в этой книге выступают как необходимые вехи важнейших этапов создания и развития партии.

Органической составной частью «Краткого курса» (в его четвертой главе) является классическая работа товарища Сталина «О диалектическом и историческом материализме». Здесь в предельно сжатой и ясной форме дано гениальное изложение самого передового прогрессивного мировоззрения, мировоззрения марксистско-ленинской партии, теоретической основы коммунизма.

В этой работе показана внутренняя связь между философией марксизма-ленинизма и практической революционной деятельностью большевистской партии. Чтобы не ошибиться в политике, учит товарищ Сталин, надо руководствоваться положениями марксистского диалектического метода, надо знать законы общественного развития.

«Краткий курс» вызвал небывалый идейно-политический подъем в жизни нашей партии и советского народа. Нет ни одной области знания, ни одной общественной, исторической науки, которая бы не перестроилась, не обогатилась под этим мощным теоретическим воздействием.

Особенно велика роль «Краткого курса» в деле марксистско-ленинского воспитания советской интеллигенции. Чтобы сознательно и с успехом выполнять свое дело, каждый работник должен понимать политику государства, его задачи во вне и внутри страны. «Краткий курс истории ВКП(б)» вооружил партийные и советские кадры знанием законов развития общества и умения пользоваться этими законами в практической работе. Без этого невозможно овладение искусством большевистского руководства.

(Окончание в след. №)

23-я СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

27 сентября состоялась 23-я сессия городского Совета депутатов трудящихся. С докладом «О решении облисполкома по работе Томского горисполкома и о мерах по выполнению этого решения» выступил председатель горисполкома тов. Баранов Н. Г.

Докладчик сообщил, что облисполком наметил ряд мероприятий по оказанию помощи нашему городу.

В плане 1944 года намечено строительство городского водопровода, строительство первой очереди канализации, трамвайной линии, автоматической телефонной станции.

Далее т. Баранов отмечает, что облисполком в своем решении указал на необходимость творительную подготовку города к зиме и потребовал немедленного и коренного улучшения в этом деле.

Плохо обстоит дело с заготовкой и особенно с вывозкой топлива. Такие организации, как педагогический институт, индустриальный и горный техникумы, музыкальные училище, трест столовых и многие другие не имеют на своих складах топлива на зиму.

Медленными темпами идет капитальный и текущий ремонт домов. Средства, отпущенные для этой цели, освоены немногим больше, чем половиной. Не подготовлены к зиме бани, парикмахерские.

Докладчик подверг резкой критике работу горпромсоюза и горпромкомбината по ремонту обуви для населения и по выпуску предметов ширпотреба.

Большое внимание в докладе было уделено дальнейшему улучшению общественного питания трудящихся, образовывающей подготовке к зиме столовых. На сегодня только 11 столовых треста подготовлены к зиме.

Тов. Баранов указал на запущенность организационно-массовой работы, что особенно недопустимо в военное время, когда перед местными Советами стоят большие и ответственные задачи.

По докладу развернулись оживленные прения. В своих выступлениях депутаты внесли ряд предложений по улучшению работы городского и районных Советов.

Сессия приняла развернутое решение по докладу. Октябрь объявлен месяцем массовой заготовки и вывозки топлива. Поставлена задача — в ближайшее время обеспечить полную подготовку к зиме каждого предприятия, учреждения, каждого жилого дома и квартиры.

Для улучшения организационно-массовой работы решено провести в октябре отчеты депутатов перед избирателями, активизировать работу постоянно действующих комиссий с широким привлечением депутатов и актива избирателей.

Телеграммы из-за границы Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 29 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, части американской 5-й армии заняли Кастелламаре и Ночеру.

Линия фронта войск союзников проходит сейчас от Маргерита до Савоя; расположенного на Адриатическом побережье до Фоджи и затем через Мелфи до Ночеры.

Немцы затопили в Неаполитанском порту несколько итальянских судов, чтобы помешать союзникам использовать в будущем этот порт.

8-я английская армия продолжает продвигаться; встречая лишь слабое сопротивление.

Германское оборонительное кольцо к югу от Неаполя прорвано.

Бои на Корсике

ЛОНДОН, 29 сентября. (ТАСС). Как официально сообщается, немцы эвакуировали на восточном побережье острова г. Алерию. Противник производит разрушения и устанавливает многочисленные минные поля, замедляющие продвижение французских войск. Отрядам ударных батальонов и партизан удалось изолировать арбергартные части противника и нанести ему тяжелые потери. Взяты пленные.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ

КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО. Новый звуковой художественный фильм «ПРИНЦ И НИЩИЙ». Нач. сеансов: 2 ч. 15 м., 4 ч., 6 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 ч. Касса с 12 час.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 СЕНТЯБРЯ

Войска СТЕПНОГО фронта после трехдневных ожесточенных боев сломали сопротивление противника на предместных укреплениях левого берега реки Днепр и 29 сентября штурмом овладели городом КРЕМЕНЧУГ.

На КИЕВСКОМ направлении наши войска в результате ожесточенных боев сломали сопротивление противника на предместных укреплениях в районе Дарница и, отбросив немцев на правый берег реки Днепр, овладели железнодорожным узлом ДАРНИЦА и сильно укрепленными опорными пунктами противника на левом берегу реки — ТРОЕЩИНО, ВЫГУРОВЩИНА, ТРУХАНОВ ОСТРОВ, ПРЕДМЕСТНАЯ СЛОБОДА, ПОЗДНЯКИ, ОЗОКОРКИ.

На ГОМЕЛЬСКОМ направлении наши войска, продолжая развивать наступление, продвинулись на отдельных участках вперед от 6 до 10 километров и овладели районным центром Гомельской области городом ВЕТКА, а также заняли свыше 170 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты САМОТЕВИЧИ, ПАПОРТНАЯ, ВЯЖНОВКА, ЗАБОРЬЕ, МАКАРИЧИ, ШИКО, КАЗАЧЬИ БОЛСУНЫ, ПЕРЕЛЕВА, БОЛЬШИЕ И МАЛЫЕ НЕМКИ, СТОЛБУН, ГРОМЫКИ, БАРТОЛОМЕЕВКА, БЕСЕДЬ, НОВОСЕЛКИ, РАДУГИ, ХАЛЬЧ, ДУБОВЫЙ ЛОГ, ЛЕОНТЬЕВО, ТАРАСОВКА.

На МОГИЛЕВСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 5 до 10 километров, заняли свыше 370 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ГОРСКАЯ СЛОБОДА, ВОЛЫНЦЕВО, ГОРЫ ШАМОВО, НЕСТЕРОВО, БЕЛЬ, ЛАРИАНОВО, СЕЛЕЦ, КОРЕНЕЦ, БЕРЕЗОВКА, КРАСОВИЧИ, МАЛОЕ ЗАБЫЧАНЬЕ, НОРКИНО, ГАЛАЧЕВКА, ВЕТУХА, КРАСНИЦА, РЕВЕНСК.

На ВИТЕБСКОМ направлении наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом и железнодорожной станцией РУДНЯ, а также заняли более 120 населенных пунктов, среди которых районный центр Смоленской области ПОНИЗОВЬЕ и крупные населенные пункты МИКУЛИНО, БУТРОВО, СУТОКИ, ХЛЫСТОВКА, ЛЯДЫ.

В течение 28 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 46 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 52 самолета противника.

стремительно продвинулись вперед и овладели городом Ветка (северо-восточнее Гомеля). В бою за город противник потерял убитыми не менее 600 солдат и офицеров. Захвачены трофеи, в числе которых 15 орудий разных калибров. На другом участке бойцы Н-ского соединения, с боями продвигаясь вперед, вышли к реке Сож и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено свыше батальона гитлеровцев. Взяты пленными. Захвачено 10 бронемашин, 44 пулемета, 600 винтовок и автоматов, склад боеприпасов и 2 склада с зерном.

На Могилевском направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 370 населенных пунктов. Части Н-ского соединения в ряде мест переправились через реку Вихра. Противник пытался закрепиться на новом оборонительном рубеже, но был разгромлен и отброшен нашими подвижными отрядами. В этих боях уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров. Взято более 200 пленными. Только подразделения одной нашей части захватили 13 орудий, 124 пулемета, 300 винтовок, 12 тракторов-тягачей и 25 автомашин.

На Витебском направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. Части Н-ского соединения сегодня овладели городом и

железнодорожной станцией Рудня, а также заняли многие другие крупные населенные пункты. За день боев уничтожено свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи, среди которых 12 орудий и 2 склада боеприпасов. Части другого нашего соединения, несмотря на дожди, испортившие дороги, продолжали отбрасывать врага на запад и продвинулись от 10 до 15 километров. Умелыми обходными маневрами наши бойцы выбивают немцев из укрепленных рубежей. Бойцы Н-ской части переправились через реку Березина (в Смоленской области) и овладели рядом населенных пунктов. На поле боя осталось свыше 400 вражеских трупов. Захвачены 2 немецких артиллерийских батареи, 7 минометов, 13 противотанковых ружей и 32 автомашины с боеприпасами. Взято более 50 пленными.

Летчики Северного флота совершили успешный налет на аэродром противника и уничтожили на земле до 20 немецких самолетов.

Авиация Черноморского флота потопила транспорт противника водоизмещением в 8000 тонн, 5 самоходных барж и 2 катера.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, одновременно напал на охрану двух железнодорожных разъездов. Партизаны истребили немецкую охрану, взорвали 6 мостов, 4 военных склада и разрушили 12 тысяч метров телеграфно-телефонной линии связи. Партизаны другого ленинградского отряда ночью ворвались на территорию железнодорожной станции и сожгли стоявший на путях воинский эшелон противника. В ожесточенной схватке советские патриоты уничтожили на станции до роты гитлеровцев.

Ниже публикуется рассказ гражданки Кодановой Матрены Ивановны, жительницы деревни Колошичи, Брасовского района, Орловской области о чудовищном преступлении немецко-фашистских извергов: «Когда части Красной Армии стали приближаться к нашей деревне, немцы приказали всем жителям под угрозой расстрела немедленно эвакуироваться на запад. Мы группой в 30 человек тайком ушли в лес, спрятались там от немцев и ждали прихода Красной Армии. Несколько дней спустя немецкие солдаты обнаружили нас. Немецкие бандиты открыли пулеметный огонь по беззащитным женщинам, детям и старикам. Я упала и приворвалась мертвой. От рук гитлеровцев погибли: Чабанова Мотя — 5 лет, Колановы Нина — 6 лет и Мария — 3 лет, Гуров Василий — 7 лет, Гуров Александр — 8 лет, Гурова Вера — 12 лет, Гурова Наталья — 17 лет, Гуров Иван — 80 лет и другие жители деревни».

Войска Степного фронта сегодня штурмом овладели городом Кременчуг. Противник подорвался в этот район резервы и всеми мерами старался удержать предместные укрепления левого берега реки Днепр. После трехдневных ожесточенных боев наши войска сломали сопротивление немцев и заняли город Кременчуг. Остатки разгромленных немецких войск отброшены за реку Днепр. Захвачено много трофеев.

На Киевском направлении наши войска, сломив упорное сопротивление противника, овладели железнодорожным узлом Дарница и рядом сильно укрепленных опорных пунктов на левом берегу реки Днепр. Наши войска, заняв предместные укрепления противника в этом районе, вышли непосредственно к реке Днепр перед городом Киев. Остатки разбитых немецких войск отброшены на правый берег реки. За несколько дней ожесточенных боев по ликвидации предместных укреплений противника в районе Дарница наши войска уничтожили более 6000 вражеских солдат и офицеров, 69 танков и 78 орудий. Захвачено много орудий, боеприпасов и автомашин. Взяты пленные.

На Гомельском направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 170 населенных пунктов. Советские стрелковые части, поддерживаемые танками,